

纸杯有涂层 遇开水散毒

聚乙烯材质水温不超50度不会危害健康

说起一次性纸杯大家都很熟悉,可就是这经常使用的纸杯,在前段时间却流传起“杯内壁涂有蜡,遇到热水就软化”的说法,消息一出不少市民议论纷纷,不知道是否应该相信这种说法。

与玻璃杯相比,一次性纸杯具有体积小、易携带、使用方便等优点,因此受到了市民的青睐。可是生活中用一次性纸杯难免会饮用到热水,现在天气越来越冷,凉白开入口太凉。那么传言纸杯不能盛热水,又是因为什么呢?

15日记者走访市中区多家超市、小卖部后发现,一次性水杯销量还算不错,而且种类也颇为丰富。“谁说的纸杯不能盛热水,我们这的纸杯都能盛热水。”市中区文化路上的一家超市工作人员表示,自己从未听说过一次性纸杯不能盛热水的说法,“一些家庭或单位都用这种纸杯招待客人,总不能给客人喝凉水吧,盛热水是肯定的,也没见有什么不妥呀。”超市工作人员说。

调查中记者发现,超市工作人员的这番说法代表了大多数一次性纸杯销售人员的看法,大家觉得

一次性纸杯盛装热水没什么问题。并且记者在多家超市内发现,货架上所售一次性纸杯的外包装袋中,明确标明“耐高温”、“可100度以上使用”或者“可微波130度”等字样,连产品说明上都说是可以盛装热水了,看起来传言似乎是空穴来风。

记者选购了不同价位的三款一次性纸杯,外包装上面均标有“耐高温”的字样。分别往三款纸杯中倒入滚烫热水,仅5分钟的时间,所有纸杯均已经变软,形态发生了变化。

随后记者采访了文化路某中学的化学老师褚老师,他表示这些变形的纸杯内壁多是采用聚乙烯为原材料,聚乙烯材料的熔点为110—120℃之间,当使用温度比较高的水时,就可能导致聚乙烯塑料软化。软化以后有可能会通过饮料进入人体,虽然只是微量,但一些不知情人士长期饮用,极有可能对人体造成安全危害和隐患。“相对于聚乙烯内壁的纸杯,用‘聚丙烯’材料制作的纸杯更安全,消费者在购买纸杯时除了要注意杯子所选用的材质,更要看外包装上是否有详细的生产厂家、保质期、检验合



格标志,并且最好不要用纸杯盛放热水。”褚老师建议,如果实在不想用纸杯喝凉水,可以用纸杯先接入一半的凉水,再接入热水,只要水温不超过50℃便不会对人体健康有威胁。(记者 寇光文/图)

开封时间过长易产生亚硝酸盐

市供水总公司: 桶装水十天喝完最好

“纯净水打开后,三天喝不完,会产生亚硝酸盐,就有毒了。”近段时间以来,上述传言在部分市民中以及网上传播。“打开后,三天喝不完的纯净水会产生亚硝酸盐,饮用后会使人头晕眼花、恶心呕吐,有毒吗?”日前,记者采访了市供水总公司的有关人员。

“确实,纯净水开口后,如果放置时间过长,在细菌的作用下,就会产生亚硝酸盐,在亚硝酸盐的作用下,会让市民头晕眼花、恶心呕吐。但在短时间里,在洁净的环境下水质不会有大的变化。”市供水总公司营业室的宁主任接受采

访时表示,饮用水不宜搁置时间过长,10天内尽量饮用完,尤其是桶装水应及时更换,饮水机也要经常清理,因为就算水中不含有亚硝酸盐,饮用水放置时间久了,也会产生其它细菌,危害人体健康。

同时,这位工作人员还表示,虽然市场上有品种繁多的饮用水,但自来水还是老百姓主要的日常饮用水。从营养成分上讲,自来水的矿物质含量不如矿泉水丰富,但pH值也能达到7-8,基本上能满足人体需要。

(记者 焦兴田)

16岁学徒 扛着杆子走南闯北

耿聪友40年做出 “放心糖葫芦”

“都说冰糖葫芦儿酸,酸里面它裹着甜,都说冰糖葫芦儿甜,可甜里面它裹着酸,糖葫芦好看它竹签儿穿,象征幸福和团圆,把幸福和团圆连成串,没有愁来没有烦……”一首动人的歌曲《冰糖葫芦》唱出了冰糖葫芦酸和甜的风味。在滕州市羊庄镇有一家做冰糖葫芦,卖糖葫芦的,他们父子俩做冰糖葫芦、卖糖葫芦40年。

他叫耿聪友,今年49岁,家住滕州市羊庄镇新村,说起卖冰糖葫芦,那可是耿聪友家的传统老行当了,“我父亲耿西梅今年78岁了,他从30多岁开始做冰糖葫芦,卖糖葫芦,扛着卖糖球的杆子几乎跑遍羊庄镇,冬天卖,夏天卖,全家以做冰糖葫芦,卖糖葫芦为生计,吃尽了苦头。我从16岁初中毕业就跟父亲学做糖葫芦,我学做糖葫芦从选山楂和熬糖开始,熬糖是很有技巧的,主要是看火好,老了苦,嫩了粘牙,做好糖葫芦后扛着卖糖球的杆子到十里八乡赶集,官桥,木石,南沙河等镇的村庄,我都去过,原来跑着去卖,后来骑自行车去卖。风里来雨里去,从不间断,特别是春

节,我都要去古会现场做,现场卖,后来一人忙不过来,家属也帮着做。”耿聪友说道。

据了解,耿聪友所在的村是有名的山楂树村,当时,村里几乎家家种山楂,有很多家做冰糖葫芦,走南闯北卖冰糖葫芦成了村民的一种谋生手段,村民原来是卖山楂,后来做糖葫芦。

“30年前糖葫芦5、6分钱一串,现在三元钱一串,一串能赚一元钱,虽然赚钱不多,但这是传统工艺,我们不能丢,做冰糖葫芦非常讲究技巧,选新鲜饱满山楂洗净,用竹签将山楂串好,将糖和清水放入锅中加热,每次将串好的山楂放入糖锅泛起的泡沫里转动,使山楂变成金黄色均匀地挂一层糖和芝麻,好手艺做出的冰糖葫芦干净漂亮,晶莹剔透,吃起来酥脆,不黏牙,掉在地上都不粘土,我做糖葫芦,选山楂选最好的,有虫眼的烂山楂都不行,做事都要对得起自己的良心,不能光为了赚钱,所以我的糖葫芦,人称放心糖葫芦。”耿聪友拿着一串冰糖葫芦笑着说。

(特约记者 侯志龙 文/图)



抒写未来

“考试考100分,听老师的话”,10月16日,中兴小学一年级新入队的少先队员们,将自己的理想和对未来的美好憧憬,用半夹拼音半带汉字的句子写在心愿卡上,并挂在许愿树上。此次“红领巾心愿卡”活动,为小少先队员们提供了表达、倾诉的平台。

(记者 岳娜 摄)

牌照反光躲监控?

交警:车牌隐形膜 难骗电子眼

前些时日,一种名为“车牌隐形喷雾剂”的液体喷雾在网络热销,销售者称将此产品喷在车牌上,可以有效的防止电子眼的抓拍,从而逃脱交管部门的处罚。而最近,又出现了一种被称为“车牌

隐形贴膜”的“神器”,据称只要将一块类似透明塑料薄膜的东西贴在车牌上,这时如果车辆违章被摄像头拍照,被贴上隐形膜的车牌就会呈反光状态。

近日,记者来到市中区青檀南路某汽车修理店,修车师傅说自己听说过这种隐形膜,其原理其实就是让车牌照反光,让监控视频的强光照到车牌上时形成反光膜,使监控无法顺利抓拍到违章车辆的

车牌号。

市中区交警大队的一名工作人员表示,目前还未有任何证据可以证明这种反光贴膜具有反光的作用。现阶段,交管部门抓拍到的违章车辆的车牌号还均比较清楚。而需要特别提醒的是,依据相关规定,故意遮挡车辆号牌将被罚款200元,记12分。车主给车牌贴膜,即便还能显示原来的数字,也属故意遮挡号牌。(记者 王龙飞)

